



厦门天气

今日最高温

32°C



今天

多云,局部地区有雷阵雨 26°C~32°C



明天

多云,局部地区有雷阵雨 25°C~33°C



后天

多云有雷阵雨,局部地区大雨 26°C~30°C

数据来源:厦门气象微信公众号

海洋预报

- 高潮时:06时10分和18时33分
低潮时:12时36分
表层水温:28.0°C至31.0°C
厦门岛南部海域浪高:0.5米至1.0米 轻浪
厦门海洋环境预报台发布



2023年 中考中招在线

中考成绩

预计下月中旬发布

志愿填报时间尚不确定

本报(记者 余峰)昨日厦门中考结束,4.7万名初三学生和5.1万名初二学生参加。

之所以初二学生要参加地理和生物的中考,是因为这两门学科在本学期结束功课,两科将以卷面分的30%占比计入中考成绩。

昨日考试结束后,省教育考试院马上发布中考试卷和答案,可以上本报教育类微信公众号“厦门招考”查询。

现在起,中考转入试卷批改和录取阶段。今年市招考中心还没有公布具体中考成绩发布时间,只是说:中考成绩预计7月中旬发布。厦门的中考成绩一般通过短信发送到家长手机,即发送到在报名表上留下的监护人的手机号。

目前还没有志愿填报的确切时间,去年是7月15日至17日。厦门是知分填报,即知道自己的中考成绩后再填报,但是目前还不知道学校的录取线。

厦门中招录取一般是在7月底8月初进行,中招录取通知书由招生学校寄给学生。

链接

中考历史考了音乐知识

本报(记者 余峰)平稳地“越”过数学、物理,就当考生觉得今年中考要波澜不惊地结束时,中考历史给了他们一个意外。

昨天上午,结束了历史考试的初三学生说,遇到了不少创新题,有一些是过去没有见过的。

譬如说,历史的材料题是结合音乐来考,材料提供了《弹起我心爱的土琵琶》,问题是:老师请同学们为这首歌词谱曲,小历同学采用低沉、舒缓的旋律,小史同学采用铿锵有力的旋律,你认为要采用什么样的旋律才能符合抗战时期的历史情景?从答案看,选择两种旋律相结合,是一等范例,当然,两个选择也都可以单独选择,只说理由。

接着,又给了《英雄赞歌》两句歌词,要考生选出感悟最深的一句歌词,结合所学的抗美援朝战争知识,概述选择该歌词的原因。

本市历史老师说,这是跨学科和主干知识考点,给学生的启示是:现在历史已经不是背诵能解决,需要知识迁移,需要深度学习和思考。

2023高考直通车

明天12时前可申请复核高考成绩

本报(记者 余峰)高考成绩已经公布,如果对成绩有异议,可在明天中午前申请复核成绩,如果对复核结果有质疑,可以申请复审。

省教育考试院近日发布的《福建省2023年普通高校招生考试成绩复核实施办法》指出,高考成绩公布之后,考生如对本人分数有异议,可在规定时间内申请复核成绩。

不过,该办法指出,成绩复核不重新评阅试卷,评分标准、评分细则的宽严问题不在复查范围之内。换句话说,复核工作只复核成绩,不查卷。

在程序上,申请复核成绩的考生须于6月28日中午12时之前,到高考报名确认所在地的区招考办办理,提交资料包括《福建省2023年普通高校招生考试成绩复核申请表》、有效居民身份证、准考证(应届高中毕业生还须持毕业中学教务介绍信)等。复核申请只能由本人(或考生父母、法定监护人)提交,不可代办。

复核结果将在6月30日17时前通知考生。如果对复核结果还有异议,考生可在7月3日17时前提出复审,只有申请过复核成绩的考生才能申请办理复审。

省教育考试院按教育部和省招考委有关规定成立复审组,对申请成绩复审的考生成绩做出最终认定,认定结果书面通知考生本人。

后天雷雨降温 今明晴热持续

明天部分镇街将出现35°C以上的高温天气

▲昨日早晨,我市朝霞绚丽迷人。(本报记者 林铭鸿 摄)

本报(记者 朱道衡)昨天“大火炉”副热带高压火气旺盛,厦门人又承受了一个火轮高吐的酷暑天。气象部门预测,今明两天,我市白天赤日高悬,暑热难当,明天部分镇街将出现35°C以上的高温天气。

夏日,厦门天气很大程度要看副热带高压的脸色。副热带高压强盛,则天气持续晴热,蒸发量大,难以形成大范围雨云;副热带高压衰弱,则往往大气形势不稳定,常有大范围雨水来袭。昨天,

全市气温持续攀升,岛内最高气温升到32.5°C,比前天又高了1°C。集美东安BRT站甚至飙到了35.9°C,表明副热带高压已经在我市一家独大了。

今明两天,厦门还在副热带高压的强力掌控之中,晴热天气持续在线,气温偏高,紫外线强度也很强,市民要注意防暑防晒。尤其是明天,副热带高压“发威”,我市城区最高气温可达33°C左右,岛外内陆地区更为火热,局部将突破35°C。但是,受偏南风影响,空气湿度偏

高,今明两天局部地区可能有热雷雨。

后天我市将转为以多云有雷阵雨的天气为主,局部地区会有大雨,可能伴有大风、短时强降水等强对流天气。雨水压制下,一路高歌猛进的气温也将略有回落,后天城区最高气温会降至30°C。

预计7月我市天气将以阴天开局,7月2日会有雨水,不过总体气温仍然偏高,城区最高气温可达32°C,市民要避免高温时段外出,及时补充水分。

记者追击

化粪池外溢反复出现 如何根治?

特运松柏小区化粪池外溢问题令居民苦恼,本报记者介入调查,相关单位表示,需改造下水道,该小区已被纳入今年老旧小区改造计划

本报记者 柯笛 两个月过去,特运松柏小区外溢的化粪池如何了?

4月21日,本报报道该小区化粪池外溢,物业暂管单位及所在社区表示,将尽快推进清淤工作,推动下水道改造。6月初,该小区有居民再次致电本报热线968820反映,自家下水道还是屡屡堵住,化粪池问题依旧没有得到解决。

连日来,本报记者介入调查,目前事件有了新进展:物业对小区所有化粪池进行全面清淤,并对448号楼旁的危墙及化粪池进行施工改造;小区已被纳入2023年老旧小区改造计划,社区持续推动业委会筹备及成立工作,为改造后续工作创造条件。接下来,本报也将继续关注。



▲6月下旬,小区448号楼旁的危墙拆除重建,旁边的化粪池也开始改造。(陈先生 供图)

▲6月初,此处化粪池盖着遮雨棚,树根、石块与化粪池的污垢混杂在一起。(本报记者 柯笛 摄)

多次清淤但“又堵了” 部分化粪池与危墙一起改造

“夏天来临,化粪池满溢发臭,蚊子苍蝇很多,我家卫生间每天都堵住……”住在特运松柏小区的陈先生对家旁的化粪池苦恼了很久。今年4月,本报对相关情况进行报道:由于该小区“化粪池管道低于市政管道,导致污水无法排出”,所以时常发生淤堵。报道中提到,小区物业暂管单位表示,计划在“降雨天气结束后,对小区化粪池进行清淤工作”,社区也将“推动该小区下水管道改造施工”。

6月初,陈先生再次来电反映上

述问题,记者前往该小区查看。小区居民楼448号附近有一处化粪池,树根、石块与化粪池中的污垢混杂在一起,空气中散发出一股异味,居民不得不将遮雨棚盖在化粪池上进行遮挡。

为什么小区化粪池还堵着,当时提及的解决措施现在进展如何?连日来本报记者介入调查。物业暂管单位的相关负责人郑先生告诉记者,5月7日和9日,他们曾两次针对问题相对严重的几个化粪池并进行清理,“可能一段时间过去又堵住了。”6月10日、

11日,该物业暂管单位对全小区的化粪池进行了全面清理。

此外,郑先生告诉记者,近期对448号居民楼旁的危墙施工改造时,也同步对该危墙旁边的化粪池与450号居民楼的化粪池进行清淤清理工作,“目前已把危墙拆除重建、清理了树根,开始对旁边的化粪池进行改造。”郑先生表示,对居民反映的化粪池淤堵问题,将继续通过清淤的方式进行缓解,并对容易出现下水管道堵塞的棚户加强巡查。

物业暂管单位称,“治本”需要改造下水道

问题为什么反复出现?清淤,可以缓解居民困扰,但“治标不治本”——由于小区化粪池污水无法顺畅排出,清淤后,隔一段时间,化粪池又积满污水,仍有可能发生堵塞。物业暂管单位提出,化粪池管道老化严重,需要改造下水道,让化粪池中的污水顺利排进市政污水管道,才能实现“治本”。

据了解,特运松柏小区曾因“未成立业委会”等原因而未开展老旧小区改造。育秀社区居委会许主任告诉记者,目前该小区首次业主大

会和业委会成立工作正在推进中。她表示,社区工作人员曾多次入户和居民交流,宣传业委会成立事宜,进行前期动员与摸底,并帮助小区组织业主签名,向社区和街道报送《业主委员会筹备申请报告》。然而,自6月2日张贴公告号召业主报名参加首次业主大会筹备组后的十几天,没有收到报名信息。

6月14日,在本报推动下,物业暂管单位与社区、街道相关负责人再次进行座谈,针对该小区化粪池淤堵及改造问题进行协商。物业暂管单位表

思明区全民健身运动征集口号

本报(记者 吴燕如)昨日,思明区文旅局启动思明区全民健身运动口号征集活动。即日起至7月20日,欢迎感兴趣的市民朋友投稿参加,通过集思广益选出最佳口号。

征集的口号要求为:简洁凝练、内涵丰富,便于宣传推广,字数在16个字以内(含)。口号要体现思明体育特色,展现思明历史文化价值,符合时代气息,符合社会主流价值观,具有较强的吸引力、感召力和传播力,能充分彰显奥林匹克精神,激发全民健身热潮,表现思明人民热爱体育、昂扬奋进的新时代风貌。

需要注意的是,应征作品不得违反相关法律法规,且应为原创,此前未以任何形式发表,不属于公开作品等。详细要求可通过“思明文旅”微信公众号进行了解。

想要投稿的市民朋友请使用word格式提交,作品需备注姓名及联系电话,发送至邮箱 qiuqiucool@vip.qq.com。邮件主题:思明区全民健身运动口号+姓名+电话。

待征集活动结束,思明区文旅局将对应征作品进行评选,最终结果将在“思明文旅”微信公众号等相关平台公布。本次活动将评选出入围奖5名(将获得纪念礼品)、入选奖1名(将获得精美礼品)。

答嘴鼓夏令营 欢迎报名

本报(记者 吴燕如)暑假即将到来,思明区文化馆为感兴趣、有基础的孩子准备了答嘴鼓夏令营公益培训班。想要报名的孩子可通过微信公众号“文化思明”下载报名表进行填写后,发至邮箱 2775935492@qq.com。报名时间截至7月14日。

此次夏令营时间为7月17日至8月23日,上课时间为每周一、周三的上午9:00至11:00,上课地点为鹭江老剧场文化公园内大同社区书苑。招募人数为20人。

本次活动由思明区文化馆主办,厦门市翔翔答嘴鼓艺术传习中心承办,鹭江街道大同社区居委会协办。

报名方式:年龄6周岁(含)至18周岁,会说闽南话。需至少具备以下四个条件之一:答嘴鼓、讲古传承人的徒弟;厦门卫视《斗阵来讲古》栏目讲古嘉宾;有参加校级及以上答嘴鼓、讲古表演、比赛经验的学生;参加过至少一期各类机构举办的答嘴鼓、讲古培训兴趣班的学生。咨询电话:0592-2102325。

330余个职业见习岗位 虚位以待

本报(记者 林变)思明区政府网站日前公布,思明区部分单位拟招收共计330余名职业见习生,专科、本科均有相应岗位提供,多数岗位不限专业。

见习对象为厦门生源、离校2年内未就业的全日制普通教育高校毕业生。其中,厦门生源毕业生指入学前(指考入取得第一个全日制普通教育学历院校前)户籍和学籍在厦门市的普通教育全日制毕业生。离校2年内未就业指申请参加见习前未有用人单位为其办理过社会保险且距离毕业证书记录的签发时间不超过2年。

职业见习期限最长为一年,见习期间生活补贴标准为2233元/月。报名长期有效。有意者请联系用人单位,并将个人简历发送至用人单位邮箱。